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1. Bahnkurve (6 Punkte)
(a)
a cosh at
v(t) = | asinhat
a
(b)
a’sinh at
a(t)=| a*coshat
0
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Mit sinh?z + 1 = cosh? z
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(Fiir L(t) = v/2 sinh (at) gibt es 3 der 4 Punkte.)



2. Erzwungene Schwingungen (12 Punkte)

Angabe einer partikuldren Losung:

(a) x(t) =0
(Den Punkt gibt es auch bei Angabe der allgemeinen Lisung.)

(b) Ansatz x = Xge™! fiir

i+t + wpr = et
ergibt
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Somit ergibt sich auch fiir die reelle Lésung der reellen Gleichung
&+ yi + wiz = sin(wt)

die Losung
r = xosin(wt + a)

mit
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(c) Ansatz x = at cos(wot):
T+ ng = —2aw sin wyt — atwg sin wpt + atwg sin wot - a sin wyt
also )
a=——
2(,00

(d) Allgemein:
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3. Tunnel durch die Erde (6 Punkte)

(a) Gravitationsbeschleunigung auf m in = Richtung:
gx:—gg%sinéz—g[)% dax=rsing
Bewegungsgleichung:
. x
—mI — mgp I =0
oder p
. ) . 2 0
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T+ wx mit w i
(b) Allgemeine Losung:
x(t) = Asin(wt) + B cos(wt)
(c) Dauer einer halben Vollschwingung:



